Sifra kandidata:

Drzavni izpitni center
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|H||‘ JESENSKI IZPITNI ROK

MATERIALI

|Izpitna pola 2

Modul gradbenistvo

Sreda, 28. avgust 2013 / 90 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko, SilCek, racunalo in ravnilo.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro vpisite
tudi na konceptna lista.

|zpitna pola vsebuije 5 strukturiranih nalog. Stevilo togk, ki jih lahko doseZete, je 80. Za posamezno nalogo je Stevilo tock
navedeno v izpitni poli.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom, vpisuijte v izpitno polo v za to predvideni prostor.
Kadar je smiselno, nariSite skico, Ceprav je naloga ne zahteva, saj vam bo morda pomagala k pravilni resitvi. Pisite &itljivo.
Ce se zmotite, napisano preértajte in resitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 todkami.
Osnutki resitev, ki jih lahko napiSete na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavijena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni. Poleg racunskih so mozni tudi drugi
odgovori (risba, besedilo, graf ...).

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 12 strani, od tega 1 prazno.

©RIC 2013
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1. naloga: Gostota - lastnosti materialov

1.1. lzraCunajte gostoto 2,5 kg Zelezne palice, Ce se je prostornina vode povecala pri potopitvi za

3,2dl.
(3 tocke)
1.2. IzraCunajte gostoto palice premera 4 cm in dolZine 30 cm, ¢e je njena teZa 10,56 N.
Iz kakS8nega materiala bi utegnila biti palica? Navedite dva materiala.
(5 tock)

1.3. Element na sliki je obremenjen s silo F, ki znasa 50 N. Dimenzije elementa so 25 cm x 12 cm x

6,5 cm.
iF =50N

| g

— Izra€unajte napetosti, ki se pojavijo na najvedcji ploskvi.

(3)
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— Definirajte pojem trdnosti.

(1)

— Nari8ite skice, kdaj se bodo v elementu pojavile tlatne, natezne, upogibne in strizne napetosti.

(4)
(8 tock)
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2. naloga: Umetne mase, plasti

2.1. Navedite tri skupine umetnih mas in razlozite ime plastika.

(3)
Opisite pojem bakelita in navedite, v katero skupino umetnih mas spada.
(3)
(6 tock)
2.2. Kateri plasti so pri normalni temperaturi elasti¢ni?
(1 tocka)

2.3. Kako dobimo termoplaste in kaksna je sposobnost predelave?

(2 tocki)
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2.4. Nastejte postopke oblikovanja polimerov (polireakcije) in jih razlozZite.

(3 tocke)

2.5. ZapiSite dve prednosti in dve slabosti plasti¢nih mas v primerjavi s kovinami.

(4 tocke)
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3. naloga: Les in lesna tvoriva
3.1. Predstavite les kot kompozit.
(3 tocke)
3.2. Kaj je beljava?
(2)
Kaj sta jedrovina in ¢rnjava?
(2)

(4 tocke)
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3.3. RazloZite pojem higroskopnosti pri lesu.

(3 tocke)

3.4. Kako se lamelirani les razlikuje od vezanega lesa?

(3 tocke)

3.5. Opisite moderno gospodarjenje z gozdom.

(3 tocke)
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4. naloga: Veziva, karbonatno strjevanje

4.1. Anorganska veziva se delijo glede na nacin strjevanja v tri skupine. Navedite in razloZite nacin
vezanja veziva v posamezni skupini.

(4 tocke)
4.2. ZapiSite, v katere skupine spadajo nasteti predstavniki anorganskih mineralnih veziv.
Cement:
Zracno apno:
Mavec:
llovica:
(4 tocke)

4.3. ZapiSite vse tri kemijske reakcije karbonatnega strjevanja in poimenujte posamezne koli¢ine.

(6 tock)

4.4. RazlozZite pojem organskih veziv in navedite dva predstavnika.

(2 tocki)
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5. naloga: Naravni kamen, kameni agregat, sejalna analiza

5.1.

5.2.

5.3.

Masa m =2.540¢g

1"

Sito Ostanek Presevek Presevek Ostanek
(mm) na situ skozi sito skozi sito na situ
(9) (9) (%) (%)

11,2 0

8,0 125

4.0 2.355

2,0 43

DNO 17

Izraunajte sejalno analizo naravne mesSanice agregata (Dmax

Ugotovite, kolikSna je masa frakcij 0/4, 2,0/8,0.

NariSite grafa presevkov in ostankov agregata.

=11,2 mm).

(10 tock)

(2 tocki)

(4 tocke)



Prazna stran



